

EL PUEBLO

AÑO VI Número suelto, 5 páginas

Alicante: Sábado 25 de Abril de 1908

Redacción y Administración, Rafael Terol, 3

Núm. 1.332

PIANOS

A plazos sin entrada, desde 25 pesetas mensuales

SAN NICOLAS NÚMERO 3

TIRINDA DE LAS MAQUINAS

ISIDORO LAPUENTE SÁEZ
NOTARIO
Calle de Bilbao, 4, 2º

Ecos locales

Nunca como en la actual etapa política se ha notado en esta capital tanto desdida, tanto abandono e incuria tanta.

Cuantos creímos que la adjudicación del simbólico bastón con bocas al actual alcalde iba á ser pródiga en mejores para nuestro pueblo, nos hemos equivocado, sufriendo una decepción mayúscula.

Por los menos creímos que por razón del cargo de médico que la primera autoridad municipal ejerce, alicantina alcanzaría durante su paso por la Casa del Pueblo, alguna mejora en la higiene y salubridad, tanto desonidades desde *in illo tempore*, pero transcurrió el tiempo y ni aún en este asunto que debiera ser la principal especialidad del señor Mauricio, notamos nada benéfico ni preventivo.

Y si por tan vital asunto que debiera merecer la especial predilección del alcalde, no se preocupa, menos lo hace por la urbanización, crudo y limpicio, que andan olvidados y á merced de la divisa providencia.

El parque de Caudaleras que con muy poco esfuerzo y una poca buena voluntad ya pudiera estar terminado, transcurriría el año corriente, y quizás se encuentre en el mismo ser y estar que en la actualidad, á no ser que se anuncie alguna visita de persona importante, y entonces quiera el señor Alcalde terminarlo de golpe y parrizo para que no le produzcan mal efecto aquellos edificios llenos de ruina en sitio tan visible de la población.

No hay ninguna alma compasiva que haga comprender al señor Mauricio los perjuicios que causa á la población con esa incuria tan continuada?

España

Día por día

Una aldeana de Ferrol, después de perder á su hijo, pierde la razón y se ríe, pues al volver á su casa, su dónde se había dejado en la cama un pequeño de dos meses, se encuentra con el horrible espectáculo de que un cerdo se estaba comiendo á su hijo, del que se había engullido ya la cabeza.

En Baeza subía por la cuesta de la Yedra un trinché eléctrico, que además del coche conductor con 41 personas, llevaba á remolque un vagón de mercancías, cargado con 4.000 kilos de tabaco.

Como faltase el fluido, retrocedieron los coches, precipitándose por la pendiente, recorrieron medio kilómetro y fueron á estrellarse contra los postes y árboles. Las diez unidades volvieron, quedando heridas 19 personas, varias de ellas de gravedad.

Una ha fallecido.

Al amor, hay que cargarle este nuevo crimen ocurrido en Zamora, sobre el puente metálico del Duero.

La mendiga Luisa Poete, cuyo marido pereció recientemente á mano ajena, sostiene relaciones marítimas con el licenciado de presidio, jornerero en la ciudad, Roque Leal.

Hace unos días Luisa decidió separarse de su amante, y lo hizo contra la voluntad de él. Desde entonces, siempre que se encontraban tenían una reyerta.

Roque la vió pasar por el puente y la dió tres puñaladas. Viéndola muerta, se arrojó al río y murió ahogado, poniendo así punto final á su desgracia, historia de amor.

**

PIANOS

A plazos sin entrada, desde 25 pesetas mensuales

SAN NICOLAS NÚMERO 3

TIRINDA DE LAS MAQUINAS

ISIDORO LAPUENTE SÁEZ
NOTARIO
Calle de Bilbao, 4, 2º

Ecos locales

Nunca como en la actual etapa política se ha notado en esta capital tanto desdida, tanto abandono e incuria tanta.

Cuantos creímos que la adjudicación del simbólico bastón con bocas al actual alcalde iba á ser pródiga en mejores para nuestro pueblo, nos hemos equivocado, sufriendo una decepción mayúscula.

Por los menos creímos que por razón del cargo de médico que la primera autoridad municipal ejerce, alicantina alcanzaría durante su paso por la Casa del Pueblo, alguna mejora en la higiene y salubridad, tanto desonidades desde *in illo tempore*, pero transcurrió el tiempo y ni aún en este asunto que debiera ser la principal especialidad del señor Mauricio, notamos nada benéfico ni preventivo.

Y si por tan vital asunto que debiera merecer la especial predilección del alcalde, no se preocupa, menos lo hace por la urbanización, crudo y limpicio, que andan olvidados y á merced de la divisa providencia.

El parque de Caudaleras que con muy poco esfuerzo y una poca buena voluntad ya pudiera estar terminado, transcurriría el año corriente, y quizás se encuentre en el mismo ser y estar que en la actualidad, á no ser que se anuncie alguna visita de persona importante, y entonces quiera el señor Alcalde terminarlo de golpe y parrizo para que no le produzcan mal efecto aquellos edificios llenos de ruina en sitio tan visible de la población.

No hay ninguna alma compasiva que haga comprender al señor Mauricio los perjuicios que causa á la población con esa incuria tan continuada?

España

Día por día

Una aldeana de Ferrol, después de perder á su hijo, pierde la razón y se ríe, pues al volver á su casa, su dónde se había dejado en la cama un pequeño de dos meses, se encuentra con el horrible espectáculo de que un cerdo se estaba comiendo á su hijo, del que se había engullido ya la cabeza.

En Baeza subía por la cuesta de la Yedra un trinché eléctrico, que además del coche conductor con 41 personas, llevaba á remolque un vagón de mercancías, cargado con 4.000 kilos de tabaco.

Como faltase el fluido, retrocedieron los coches, precipitándose por la pendiente, recorrieron medio kilómetro y fueron á estrellarse contra los postes y árboles. Las diez unidades volvieron, quedando heridas 19 personas, varias de ellas de gravedad.

Una ha fallecido.

Al amor, hay que cargarle este nuevo crimen ocurrido en Zamora, sobre el puente metálico del Duero.

La mendiga Luisa Poete, cuyo marido pereció recientemente á mano ajena, sostiene relaciones marítimas con el licenciado de presidio, jornerero en la ciudad, Roque Leal.

Hace unos días Luisa decidió separarse de su amante, y lo hizo contra la voluntad de él. Desde entonces, siempre que se encontraban tenían una reyerta.

Roque la vió pasar por el puente y la dió tres puñaladas. Viéndola muerta, se arrojó al río y murió ahogado, poniendo así punto final á su desgracia, historia de amor.

**

Imitemosles

Con mucha frecuencia se dice que los españoles son fieles imitadores de los franceses. Podrá ser esto en las costumbres y usos domésticos; pero jamás en lo referente á la política.

Nuestros vecinos han empleado siempre una táctica sumamente revolucionaria para poner en práctica sus ideales sustentados por tal ó cual partido político, mientras que los españoles, desgraciadamente, nunca han mostrado tanta tenacidad, tanta energía en defender la libertad que con tan ardientes deseos esperan poder disfrutar.

Es, acaso, que los franceses son menos timidos, más valientes que los españoles?

Sin ser nuestra intención menospreciar el valor, en distintas ocasiones probado, de aquéllos, hemos de obviar de contestar, negativamente á esa pregunta, evitando que no nos mueve á ello el orgullo ni la vanidad, sino los datos históricos que son quienes no dejan lugar á duda alguna.

Luego ¿ómo se explica—se preguntarán tal vez algunos—que ellos hayan hecho revoluciones, hayan alcanzado la República y con ella la libertad en su patria, al paso que estos, los españoles, no hayan producido nada de todo esto?

Se explica de un modo tan claro que nadie pueda dejar de comprenderlo.

Han tenido soldados, hombres ilustres, eminentes, que no satisfechos con defender la libertad por medio de la elevante palabra, la han defendido además con las armas en la mano. Han sido lo que se llama verdaderos jefes revolucionarios. Por eso el nombre de muchos de ellos ha pasado á la historia. Han estado convencidos de que sólo por la revolución podía ganarse la libertad e implantarse la República sobre los inmundos escombros de la Francia monárquica, y por eso han hecho revoluciones, por eso han llevado al pueblo á las barricadas, por eso han cortado la cabeza á un Luis XVI.

Esos hombres que con tanta abundancia han florecido en Francia, es lo que ha faltado á los españoles. A excepción de algunas honrosas personalidades, entre ellas el ilustre Zorrilla, España no ha dado vida á hombres de prestigio revolucionario, áeros que voluntariamente expongan su vida en beneficio del pueblo; sólo hemos tenido jefes militares y nobardes, partidarios de luchar sin consecuencia promoviendo discursos kilométricos, pero enemigos siempre de los actos de fuerza, de movimientos populares con intenciones belicosas, de revoluciones.

No, hemos de repetirlo de un modo rotundo, energético, no somos, desgraciadamente, imitadores de los franceses, no hemos puesto en práctica las hermosas lecciones que ellos nos han enseñado; pero que conste que esto ha sido por culpa de los jefes, no de los soldados.

Ellos han arrancado de su patria toda esa espuma de ignorancia, deshonra de las casas, envilecimiento de los pueblos, llamado jesuitismo. No queda en ella ni un solo discípulo de Loyola, del padre de la secta más feraz y terrible que se registra en los asales de la historia, puesto que obra siempre á traición y con hipocresía; han aplastado al clericalismo impidiendo que su influencia perjudique á los ciudadanos, y, sobre todo, han logrado alcanzar lo que constituye la vida del hombre, lo que le proporciona mayor gloria, la libertad.

Nosotros por el contrario, vamos perdiendo cada día un poco de la esencia libertad de que disfrutamos, el poder del clericalismo es cada vez mayor tanto cuanto que bien puede decirse que él es el duño de España y que él rige de un modo indirecto sus destinos. Su poder llega á todos los hogares, su tiranía dejá se sentir de todos los plebeyos, su máquina procésder indaga á todos los hombres.

Los jesuitas expulsados de Francia han encontrado refugio en España, donde han levantado soberbios conventos, edi-

ficias inmensas, que sirven de albergue á toda clase de vicios, de erupciones, de inmorralidades.

Eos conventos, en número exorbitante, son como una esfera al pueblo liberal y progresivo, son como un reto á los elementos radicales.

Pues bien, no olvidemos que los pueblos fuertes son pueblos libres; somos nosotros fuertes, aceptamos el reto, imitamos á Francia y produzquemos un segundo volumen del 93.

Si españoles, imitemos á los franceses, somos revolucionarios, y así arrajemos de nuestra patria la esfera que ocupa nuestras entrañas.

ELIAS FITÉ

SEÑOR ALCALDE...

Ayer tarde llovío copiosamente en esta capital, y aunque nosotros cogimos el agua con que las cubas nos obsequiaron con alegría sumo, ya que esa agua ha de beneficiar grandemente á los vecinos campesinos, yermos completamente por falta de riego, es el caso, señor Mauricio Chorro, que por el estado de suciedad en que hoy se encuentra Alicante por el pestilente olor que emanen de las alcantarillas, tan necesitadas de limpieza,

nuestra alegría de ayer se ha trocado hoy en pesar, pues al fin y al cabo, mortales como nosotros, tememos por nuestra salud y la de todos.

Hemos tolerado á usted, señor Mauricio, y al decir tolerar no referimos á haber dejado pasar ciertas cosas sin la correspondiente protesta—que abandonase por completo el ejercicio de sus funciones; que el tiempo que debiera haber dedicado á lo que el ornato de Alicante se refiere, lo invirtiese á la política de bajo vuelo que constituye la principal ruina de Alicante; que en vez de emplear en obras parte del dinero consignado en el presupuesto municipal, lo destinase á sostener una pléyade de temporeros que maldita la falta que hacen; y en su vez, muchísimas cosas más que no hay por si para qué enumerar en el presente momento histórico. Pero lo que no podemos tolerar es usted, señor Mauricio Chorro, ni sé no atrezo, ni cómo mérito, er, que la higiene pública se abandone hasta el extremo que se tiene abandonada.

Porque, no se ya solo el olor pestilente queeman las calles, todos de Alicante; no, véase si las denuncias que hacen en sus súmarcas de anteañochas y hoy, respectivamente, nuestros apreciables colegas *El Demócrata* y *El Correo*, denuncias que precisa sean atendidas y que no lo serán, sin duda, porque las múltiples ocupaciones quepesan sobre usted, señor Mauricio y Chorro, no le permitirán dedicar á este asunto el poquísimo tiempo que merece.

¿Qué habrá de desearnos, señor Mauricio y Chorro, que había usted de hacer bueno á su antecesor, señor Rojas y P. de Bonanza? ¡El colmo, osballeores!

Desde Denia

S. Director de *EL PUEBLO*.

Nuestro comercio continúa encallado á pesar de cederse á precios ventajosos las reducidísimas existencias de pesas que quedan en manos de acaparadores y cosecheros, si bien es verdad que seguimos sin demandas de los centros consumidores, y esto influye muy principalmente en la pasividad que venimos señalando en este negocio.

Respecto del mercado de Londres, tenemos noticias de que se mantiene firme para nuestras pesas, dentro del actual límite de precios.

Las sultanas también gozan de alguna más demanda, especialmente para fruta de color, cuyas existencias en primeras manos se han agotado.

En cuanto al establecimiento de Londres, seguimos sujetos á un régimen de depresiones atmosféricas muy variables; tan pronto arrebia un viento gacial, como

la temperatura se manifiesta en tonos primaverales; tan pronto se vé el firmamento cubierto por espesas nubes que suelen descargar ligeras chaparrones de agua, acompañada de granizo, alguna que otra vez, como brilla un sol radiante, afectando por consiguiente, diabólicas perturbaciones, la vegetación de la vid.

El Correspondiente.

23-Abril-908.

LA FERIA DE SEVILLA

La corrida de ayer

Málaga 25 (8 noche) Telegrafía de Sevilla comunicando noticias relacionadas con los festejos de la feria que allí se celebra.

Ayer tarde se celebró, con una gran entrada la segunda corrida de toros, lidando ganado de Moreno Santamaría por Bombita, Machaco y Moreno de Alcalá.

A la corrida asistieron los grupos representantes de las regiones que toman parte en el festival titulado «España en Sevilla», siendo aplaudidos por el público.

La corrida ha resultado muy aceptable.

El ganado ha cumplido en todos los tercios.

Bombita trasteó muy bien á su primero, dándole un pinchazo en hueso y abandonando de un estocón del que salió enganchado de una manga.

Machaco, después de una faena emocionante cortó todas las suyas mató á su primero de una estocada hasta la taza que le valió muchas palmas.

A su segundo le largó una estocada contraria por un movimiento extraño del bicho.

Moreno de Alcalá ha estado desacertado.

A su primero lo despachó de una estocada baja, mala.

Y á su segundo, último de la corrida, de tres pinchazos y cuatro intentos de descabello.

El desfile resultó brillantísimo.

la camisa eterna de Edisson

Se deben al mago de la electricidad muchos descubrimientos maravillosos y otros más maravillosos todavía que no ha realizado nunca, pero que los periódicos le atribuyen y cuyo relato le divierte mucho.

Uno de esos supuestos inventos, cuya historia gusta de contar Edisson, es el de la camisa eterna.

Hace algunos años se dió en un periódico yanqui la noticia de que Edisson había inventado una ingeniosa camisa cuya duración se calculaba en unos doce meses ó algo más si se trataba de un hombre cuidadoso. La pechera, según se decía, estaba formada por 365 capas finísimas de una tela fibrosa cuya composición solo era conocida del inventor, y todas las mañanas, al ponérsele el dueño, no tenía que hacer para volverla á su inmaculada y prístina nitidez sino arrancar una de aquellas finísimas hojas, con lo que se le quedaba la camisa como nueva.

Publicóse la noticia en unos quinientos periódicos de los Estados Unidos y la mayoría de los lectores dieron por cierta la invención. El público se precipitó á enviar á Edisson pedidos que variaban desde una á un centenar de camisas eternas. Las cartas llegaban á millares, casi siempre incluyendo dinero. Cuando, á fuerza de anuncios en los periódicos desmintiendo la noticia del invento, ampezo á calmarse en los Estados Unidos la fiebre por la «camisa eterna», cundió por los demás países del mundo y durante más de un año tuvo que aguantar Ed

La situación en Portugal

Precauciones

Lisboa, 24.

Continúan los rumores alarmantes que se iniciaron hace días, aunque en el ministerio del Interior se afirma que la policía no tiene noticias de que exista ningún complot contra el rey.

El nuevo monarca sigue una conducta política rigurosamente constitucional, procurando atraerse la adhesión de las fracciones monárquicas y el afecto del pueblo.

Lo cierto es, sin embargo, que el Gobierno extrema las precauciones para evitar que ocurra algo en los funerales que se han de celebrar el día 25 en sufragio de las almas del difunto rey y príncipe heredero, y en la ceremonia de apertura de las Cámaras señalada para el día 29.

Han llegado de Italia algunos agentes de la policía para vigilar a los anarquistas de dicho país.

Temporada de 1907 al 1908

Desde el día primero de Octubre ha quedado abierto el despacho de OS-TRAS, en el soreditado establecimiento de la Cervecería Maier, Mayor, 7, á domicilio y en el local, además se sirven abocados económicos y especiales y otras opíspares, desde una peseta en adelante.

Cocina francesa y española, fiambres de todas clases y patatas fritas á la inglesa.

Aperitivos, vinos y licores y servicio permanente de noche y día.

No dejan de visitarle y/o equívocarse, Mayor, 7, frente al Pasaje de América.

FUGITIVO HAITIANO

Relato terrible

Bilbao 4.

Ha embarcado en este puerto con rumbo á la Habana, el doctor Federique, señor, propietario y redactor de *El Imparcial de Puerto Príncipe* (Haití) que vino fugitivo á España.

El doctor Federique fué condenado por Alexia á ser fusilado, logrando escaparse corriendo á un disfraz y embarcado en un buque alemán que lo condujo á Passajes, desde donde vino á pie á Bilbao.

Recibido con generosa hospitalidad por el *Noticiero Bilbaíno*, ha publicado un artículo interesante en este periódico, relatando los terribles ensayos de aquel país, del cual transmitemos los siguientes párrafos:

«La fuerza ha triunfado, y nosotros, el partido progresista, que quería dar á la Patria una orientación científica, hemos sido vencidos en la lucha.

«No importa los sacrificios que hemos hecho.

Se ha derramado mucha sangre. El enemigo, después de su triunfo, ha sido impalpable. Sólo nos resta un grito patriótico: ¡Todo por la gloria y por la felicidad de la Patria!

Realmente horroso el relato y evidencia el terror que reina en aquel desaterrado país.

Los precios en los géneros para la actual temporada que el establecimiento de tejidos titula *LA PUERTA DEL SOL*, ha cotizado para los innumerables artículos, todos de gran moda y gusto, no admiten competencia en ninguna otra casa de este ramo. Además podemos asegurar que hay géneros para todos los gustos por delicados y difíciles que sean, tanto para señoras como para caballeros y niños.

NOTICIAS

Dos tórtolos, vecinos del barrio de Belén, se fugaron anoche, ignorándose hasta ahora su paradero.

La familia de la novia fugada muestra inconsolable.

El exagerante de vigilancia Vicente Blas Banderas, ha presentado una instancia en este gobierno civil, solicitando autorización para tomar parte en el concurso que actualmente se celebra para ocupar plaza en el cuerpo de policía.

Sé de como seguro que la notable compañía que dirige el genial primer actor don Enrique Borrás, dará en Alicante un corto número de representaciones que termina con compromisos en el teatro Principal de Palma de Mallorca, donde hoy actúa.

Muy de veras deseamos que la noticia se confirme.

Después de haber pasado algunos días en Alicante, ha regresado á la preciosa finca «La Pilota», que posee en el término de Villajoyosa, el sabio alienista, don José María Esquerdo.

A consecuencia de un enfriamiento, se encuentra guardando cama nuestro amigo don Román Bono Luque.

Deseamos el total y pronto restablecimiento del enfermo.

Para los primeros días del próximo mes de Mayo, se anuncia la llegada á esta capital de los señores conde de Romanones, Fernández Caro y Arroyo y Rodríguez.

Han sido pasportados en este gobierno civil, para su aprobación, los estatutos porque ha de regirse el Sindicato Agrícola de Beniaján.

La cerveza marca «Cruz del Campo», adquiere cada día más nombre entre los aficionados á este sabroso líquido.

Pitanza en todos los restaurantes, fondas y cafés.

Probado el riquísimo chocolate de la acreditada fábrica LA FORTUNA.

Único depósito en Alicante, calle de San Fernando, número 9.

Por fin, hoy ha regresado de Valencia, encargándose inmediatamente del despacho de la Alcaldía, don Luis Mauricio Chorro.

¿Qué efecto le ha producido al señor Mauricio el estado esquisito de nuestras calles y plazas?

La... frescura.

Por la Junta Central de 1.ª Enseñanza, se ha dirigido una circular á los presidentes de las Juntas provinciales de Instrucción pública, para que manifiesten dentro del corriente mes, la forma en que ha de celebrarse la fiesta escolar que prescribe el real decreto de Noviembre.

El día 8 de Junio próximo se celebrará ante la Comisión Mixta de Recalificación la revisión de exenciones de los reales pertenecientes al reemplazo de 1905, y el 9 del mismo la del año 1907.

El mitín agrícola que ha de celebrarse en Almoradí, para defender los derechos de los regantes el agua del río, ha sido aplazado hasta el día 10 de Mayo próximo.

La importante casa exportadora de vinos Buribetá Hermoso, de Jerez de la Frontera, ha nombrado representante en esta plaza y provincia á nuestro amigo Francisco B. V. Villanueva.

Por la Escuela Normal superior de

Maestrar, se anuncia que los alumnos de enseñanza no oficial que aspiren á variar el examen de ingreso y á dar validez académica á las matrículas de los grados elemental y superior, lo soliciten en la primera quincena de Mayo.

La Agrupación socialista de este capital prepara una gran velada para la noche del 1.º de Mayo.

No hay quien presente en artículos para señoritas y caballeros novedades selectas como el popular establecimiento de tejidos EL SIGLO.

Ricas colecciones de fantasía, lanas, voiles finísimos, cañamazos, linones bordados, etamines, alpacas bengalinadas, etc., con dibujos y colores elegantísimos, se han recibido en esta última semana.

En driles, estambres, alpacas, y demás géneros para caballero, hay un enorme surtido; en trajecitos para niños, cuanto se pide.

RECOMPENSA.—Las medallas de oro otorgadas á las AGUAS Y SALSAS DE MEDIANA en la Exposición Universal de París de 1900 y en la de Aguas Minerales de Génova de 1906; prueban su famoso valor terapéutico. Véase anuncio tercera plana.

Han sido denunciados varios vecinos de esta capital por contravenir las ordenanzas municipales.

El ministro de Instrucción pública ha declarado que en los presupuestos de su departamento, crea el grado normal en el magisterio; modifica los quinquenios de los profesores de las Universidades en el sentido de que disfruten de una remuneración decorosa; tiende á convertir en propietarios á los maestros interinos; destina 80.000 duros á la creación de nuevas escuelas; atienda al material de enseñanza; y reglamenta las pensiones que los centros echarán por medio de propuesta, á la Junta Superior, que será quien las designe.

Durante la tarde de ayer y la mañana de hoy, han entrado en esta capital por diferentes vías los viajeros siguientes:

Por la de Madrid. 131

Por la de Murcia. 293

T. tal. 424

La *Gaceta* de ayer publica una real orden del Ministerio de Hacienda, autorizando la desnaturalización del alcohol por la adición del 10 por 100 de algodón vegetal con destino á la fabricación del papel para cigarrillos.

El Ministro de la Gobernación dice hoy en telegrama al Gobernador civil:

«Durante interrupción cable Cádiz-Tenerife, pueden dirigirse cablegramas para el Brasil, Argentina, Paraguay, Uruguay, con indicación, vía Brest, Táliamán y Accas, vía Talismán».

Ha sido nombrado Agente ejecutivo de la sección provincial de Póositos, que comprenda los pueblos de Alsasua, Sarija, Jalo, Benabaré, Vall de Laguart y Segura, don Jorge Martínez Heredia.

Pérdida.—Se ha extraviado una sortija de oro con dos dientes pequeños y es un recuerdo de familia.

Se ruega á la persona que se le haya encontrado la presente en esta redacción, donde se le dará una buena gratificación.

Urga venta piano muy nuevo, buena marca. Alfonso el Sabio, 32, 2º, derecha.

El martes próximo, á las once de la mañana, se reunirán en el Ayuntamiento para recoger asientos de su compa-

tencia, las comisiones de ornato y policía urbana.

Robo

Esa noche de ayer, perpetraron ladrones en la casa número 5 de la calle del Pintor Casanova, de la ciudad de Alcoy, domicilio del vecino de la industria ciudada, don José Miralles.

Los ladrones abrieron una caja de hierro llevándose 700 pesetas en metálico y algunas alhajas.

Recien vehementes sospechas sobre tres mendigos que estuvieron ayer llorando en los tres pisos que tiene la casa, cuyos mendigos al vir que nadie les contaba en la habitación objeto del robo, se supone penetraron en ella, incutándoles de la cantidad ya dicha.

A uno de los mendigos que fué detenido, se le encontraron 1.050 pesetas en billetes del Banco de España.

Por el señor Gobernador civil se convoca para el día 28 del actual, á las once de la mañana, á la Junta provincial de Reformas Sociales.

La Primavera

Al llegar esta hermosa época del año, la mujer, como las flores, nos alegra la vida con sus elegantes y vaporosas telas.

Sin duda alguna, las hijas de la región levantina de España son las que mayores atractivos de belleza ruedan; pero adornadas ricamente con la infinitud de artículos; y prendas que don Alfredo Solá ha puesto á la venta en su establecimiento, resultarán irresistibles.

Allí encontrarás toda clase de alegres de última novedad y lo más rico.

Gradioso surtidio en sombrillas y abanicos, guantes y cinturones alta fantasía.

Perfumería de las mejores marcas.

Una rica colección de telas para blusas Sharpes, Boas y fachas de gasa de exquisito gusto.

Medias y calcetines para señoras y niños, tipos más nuevos y las clases más selectas.

Infinidad de artículos variados que por su calidad, cantidad y precio no tienen competencia por el resto.

La Villa de Paris, Mayor, 14 y 16.

Habiendo solicitado autorización don José Navarro Martínez para establecer un cinematógrafo en el terreno triangular existente el final del paseo de los Mártires, por la Jefatura de obras públicas se abre concurso público para otorgar dicha concesión.

El concurso se celebrará el día 20 de Mayo próximo, á las once horas, en dicha dependencia y las condiciones y modelo de proposición para optar al mismo, se publican en el *Boletín Oficial de hoy*.

Los accionistas de la sociedad de aguas de Alicante, han sido convocados para la asamblea general ordinaria que se celebrará en Lieja (Bélgica), el 11 de Mayo próximo.

Los sobrantes de Obras Públicas aprobados han pedido al ministerio de Fomento señor González Basada, que amplíe las plazas.

El ministro ha prometido estudiar el asunto.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veintiún ocasiones se han practicado en este beneficio establecimiento las siguientes cuotas:

Francisco Alemán, herida contusa en la región occidental.

Ramón Pastor, herida contusa por mordedura de perro, en el dorso de la mano izquierda.

José Martínez, herida irreductible.

Guardia para menores: mexicano, don Federico Fajardo y don Carlos Limiñana; Practicante, don José Carbonell.

Servicio á domicilio.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Antonio Ródena López, Francisco Just Samper, Vicente Torres Carbó, nacido.

DEFUNCIONES

Oscilia Moratalla Guijarro, Dolores Rodrigo Martínez, Vicente Ferrer Ors, nacido.

MATRIMONIOS

Ninguno.

NUESTRO MERCADO

Durante el día de hoy han oscilado en el Prado de esta capital, los siguientes precios en los artículos que se detallan á continuación:

Patatas	de 11	á 12 cént. kilo, s. c.
Cebollas	5	á 6
Alcachofas	32	á 36
Habas	7	á 10
Guisantes	10	á 12
Naranjas	4	á 6 reales el ciento
Limones	6	á 7 céntimos kilo

Marítimas

Durante las veinticuatro horas últimas, han entrado y salido en nuestro puerto los buques siguientes:

ENTRADOS

Vapor Cabo San Antonio, de Pasajes, con carga general.

Vapor Aragón, de Sevilla con 1 pasajero y carga general.

Vapor Cabo Santa Pola, de Marsella con id.

Vapor Alcira, de Marsella con carga general y 11 pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor Alcira, para Cartagena con carga general.

Vapor Cabo Santa Pola, para Cartagena con id.

Vapor Aragón, para Valencia con id.

Vapor Cabo San Antonio, para Valencia con id.

Gran centro de la moda**LA PUERTA DEL SOL****López Olmos y C.^a
Plaza Castelar, I y Constitución, 16**

Inmenso y variado surtido en toda clase de tejidos.—Camisería, Corbatería y géneros de punto.—Pañería, Alpacas y driles
Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en géneros negros y blancos.—500 Trajeitos niño en alpaca hilo y lana.—Gran colección
en bajeras, alpaca, glasé y satén

PRECIO FIJO**Servicio Telegráfico****Actitud de Montero**

Madrid 25 (9 m.)

Se comenta entre los políticos la actitud airada del señor Montero Ríos contra el proyecto de Administración local.

De los liberales, quien con más entusiasmo combate dicho proyecto es el ex-presidente del Consejo.

Hablando con sus amigos de esto, el señor Montero Ríos se ha mostrado tan indignado que ha llegado á decir que él se retirará de la política en el caso de aprobarse el ya citado proyecto.

Noticia desmentida

Madrid 25 (9'15 m.)

Ha corrido la noticia de que el conde de Romanones se proponía tomar parte en el concurso anunciado para la construcción de los buques de la nueva escuadra.

La especie no es cierta.

El mismo interesado la ha desmentido, asegurando que ni siquiera había pensado en ello.

Créditos en Marina

Madrid 24 (9'30 m.)

Los créditos consignados en el nuevo presupuesto de Marina ascienden á cincuenta y dos millones de pesetas.

De éstos se destinan quince millones para la construcción de los buques de la nueva escuadra.

Otro candidato

Madrid 25 (9'45 m.)

Aunque se daba como seguro el nombramiento de don Amós Salvador para director de la Tabacalera, esta noche ha sonado el nombre de otro candidato que se dice reniente grandes probabilidades de llevarse la breva.

Se asegura que el nombrado para dicho cargo será el señor Díaz Gómez, administrador de las cerillas en la actualidad.

Oficialmente se desconoce el fundamento que la noticia pueda tener.

Animación.—Augurios

Madrid 25 (10 m.)

Aumenta la animación en los Circuitos políticos.

Corren toda clase de rumores que propalan los adversarios del Gobierno.

Se auguran para Mayo acontecimientos políticos de importancia.

Una noticia interesante.—¡No es el Lampista!

Madrid 25 (10'15 m.)

Se ha recibido un telegrama de Barcelona que contiene una noticia interesante.

Refiere que un sujeto desconocido se presentó hoy á las autoridades.

Interrogado, manifestó ser conocido por el apodo del *Lampista*.

La noticia circuló rápidamente, concediéndole extraordinaria importancia.

Después ha resultado que el tal sujeto no tiene ninguna relación con el famoso *Lampista* denunciado por Juan Bull.

El *Lampista* de hoy, ha sido detenido y puesto á la disposición de las autoridades, por prófugo.

Manifestación

Madrid 25 (10'30 m.)

Un telegrama fechado en Santander comunica que hoy se ha celebrado en aquella ciudad una manifestación popular, con motivo de aceptar el Rey la península de la Magdalena que los montañeses le habían ofrecido.

El pueblo entero de Santander ha tomado parte en la manifestación; vitoreando con gran entusiasmo á los Reyes.

El programa

Madrid 25 (10'45 m.)

De Zaragoza telegrafian comunicando que hoy se ha publicado el programa de las fiestas que han de celebrarse en aquella ciudad, en conmemoración del Centenario de los Sitios.

No se tienen detalles.

Acorazados japoneses.—Emoción en los chinos.

Madrid 25 (11'15 m.)

Un cablegrama fechado en Shanghai, anuncia la llegada á dicho puerto de seis acorazados japoneses.

Los chinos se muestran emocionadísimos.

Se teme que surjan complicaciones gravísimas.

**BODEGAS ALICANTINAS**

de RICARDO MADRID

VINOS FINOS DE MESA

Claro y tinto en botella 3/4 litro, desde 0'20 á 0'30 pesetas.—Cóntalo de 2'25 á 3 pesetas.

Valdepeñas extra, en botella 3/4 litro á 0'25 pesetas.

Blanco superior, especialidad de la casa, 0'35 pesetas botella.

Clarote superior, en bodega, dos pesetas estanco.

Grandes existencias en vinos de Jerez, desde 1'50 á 6 pesetas botella.

Rioja, de todas marcas.

Acetes superiores de Bilar, á 0'65 pesetas libra.

Servicio á domicilio

en Barriles y Botellas

SAGASTA. NUMERO 39

**López Olmos y C.^a
Plaza Castelar, I y Constitución, 16**

ESCUELA MODELO**PARA NIÑOS**

Calle de Calderón y calle de Juan de Herrera

(Detras de la calle de San Vicente)

Salones construidos según las prescripciones de la Higiene y la Pedagogía.—Patios para recreo de los alumnos.—Agua corriente y abundante—Filtros—Ventiladores en cada salón—Gimnástica.

Dibujo—Solfeo—Francés—Trabajos manuales—Escusiones escolares.

ENSEÑANZA MODERNA**NUMEROSOS PROFESORES****PRECIOS ECONOMICOS****HAY CLASES DE NOCHE****PELO O VELLO**

desaparece en tres minutos usando el

depilatorio inofensivo de GÓMEZ MORA

Se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos, desconfiar de las imitaciones. 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3'25 id., dirigiéndose á su autor, Mayor, 23 y 25, Farmacia.—Alicante.

Pianos, Pianolas, Gramófonos

Alquileres: Plaza del Teatro, 4—Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.

Gramófonos y Discos, Pianos de cola y de manubrio, Armoniums y Organos.

PIANOLAS: aparato para tocar el piano sin saber música.

Banquetas, Fundas, Candelabros, Cubretelecos, Aisladores, Músicos, Asas, Taburetes, Ruedas para los pianos, Bujías eléctricas, Cajas para embalar pianos, Canielabros Luz eléctrica última novedad.

Alquileres, Plaza del Teatro, 4. Alicante

Gran taller

de vaciados en yeso, escultura, talla y objetos de cerámica de Angel C. Fernandez y Ramón Ripoll.

Calle de Sagasta (antes San Francisco) núm. 55.—ALICANTE

Contabilidad, Francés, Caligrafía**Honorarios módicos**Nav s. 29, 2.^o—ALICANTE.**ALICANTE**

Imprenta de Miguel Sirvent

Rafael Terol, 3.

Almacenes de**EL SIGLO****SUCESOR DE****Navarro Hermanos****MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO**

Grandes existencias en toda clase de tejidos.—Pañerías y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto PRIMERA EN PANUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blanco

5.000 trajes de niño en lana, hilo y alpaca desde 3 pesetas.—**PRECIO FIJO**

CASA EDITORIAL MAUCCI

Enrique Sienkiewicz

(37) ... mor, de pasión; y ella, al influjo de aquel calor que de Vinicio emanaba, sentía á la vez alegría en el corazón y rubor en las mejillas. Una especie de dulce angustia, de abandono y desmayo parecieron embargarla; cual si la hubiera invadido un extraño adormecimiento.

Pero la proximidad de la joven había empezado también á ejercer imperio sobre Vinicio. Habían dilatado sus narices como las de un corcel de Oriente. Su corazón palpitaba con tan insinuada violencia, que sus latidos advertíanse á través de su túnica escarlata; su respiración se acortaba y las palabras salían temblorosas de sus labios. Y era que hasta entonces jamás había estado tan próximo á ella. Sus ideas empezaron á perturbarse, en sus venas sentía arder una llama que era en vano intentarse apaciguar con vino. Y seguían embriagándole más y más no tanto el vino como el maravilloso rostro de Ligia, sus desnudos brazos, el seno virginal que á intervalos regulares agitábse dulcemente bajo la dorada túnica, y sus armoniosas formas, ocultas bajo los blancos pliegues de su peplo. Por último la tomó del brazo, más arriba de la muñeca, como un día lo hiciera en casa de Aulio, y atraíendola hacia sí, la dijo al oído, temblorosos los labios:

—Te amo, Calina, niña divinal

—Déjame, Marco,—dijo Ligia.

Pero él continuaba diciendo, nublados los ojos:

—Amame, amame, diosa mía!

En este instante oyeron ambos la voz de Actea, quien se hallaba reclinaba al otro lado de Ligia y decía:

—El César os está mirando.

Vinicio tuvo un súbito movimiento de cólera contra el César y contra Actea. Las palabras de Actea venían á perturbar su encanto y su embriaguez. Para el joven habría parecido repulsiva en estos instantes hasta la voz de su más íntimo amigo; cuanto más lo sería la de Actea, de quien juzgaba que había tenido el propósito expreso de interrumpir en este punto su coloquio.

Así, pues, alzando la cabeza y mirando á la joven liberta por encima del hombro de Ligia, dijo con cariñoso acento:

—Han pasado los días, Actea, en que te veías reclinada en los banquetes al lado del César. Dicen además que la cegnera te amenaza: ¿cómo, entonces, puedes estarle viendo ahora?

Pero ella contestó con acento melancólico:

—Sin embargo, le veo. El también es corto

de vista, y te está mirando al través de su esmeralda.

Todo lo que Nerón hacía despertaba la atención, aun de los que se hallaban más próximos de él; de ahí que Vinicio se alarmara. Volvió, pues, al dominio de sí mismo y empezó á mirar de modo casi imperceptible en dirección al César. Y Ligia, que al principio del banquete se había sentido casi desvanecida entreviendo á Nerón como á través de una nube, y después, ocupado su espíritu con la presencia y la conversación de Vinicio, no había vuelto ni una vez á mirarlo, tornó ahora hacia él la vista á la vez inquisidora y aterrizada.

Actea decía la verdad. El César habíase inclinado un tanto sobre la mesa, medio cerrado un ojo y habiendo colocado delante del otro una esmeralda redonda y pulimentada estándose observando.

Por un momento su mirada se encontró con los ojos de Ligia, y el corazón de la joven sintióse sobrecogido de terror. Cuando era muy niña y se hallaba en una hacienda de Alicante, en Sicilia un viejo esclavo egipcio había referido historias de dragones que moraban en las cavernas; y ahorraba pareciale que la estaba mirando el ojo verdoso de un monstruo semejante. Se aferró de la mano

asombro. Sentíase como sobrecogida por el temor al escuchar tales frases; y sin embargo, por nada en el mundo habría querido perder una sola palabra de ellas. Por momentos, bajaba los ojos, y en seguida alzaba hacia Vinicio su limpida mirada, tímida á la vez que inquisidora, como si con ella quisiera decirle: «Prosigue!»

Los acordes de la música, el aroma de las flores y de los perfumes de Arabia, empezaron á desvanecerla. En Roma era costumbre reclinarse en los banquetes; y en su casa, Ligia, ocupaba un sitio entre Pomponia y el pequeño Aulio. Ahora Vinicio hallábase reclinado cerca de ella y veíale hermoso, exuberante de juventud, de

